
 
第１回（仮称）富里市協働のまちづくり条例検討委員会 会議録  

 
日  時  平成２１年２月３日（火）１５：００～１５：４０  
場  所  富里市役所分庁舎２階大会議室  
出席委員  久野直衛委員，荒野峰之委員，二上正栄委員，斉藤栄子委員，

大木寿美子委員，前川恵右委員，伊藤友子委員， 

高澤忠彦委員，石川政江委員，佐藤征人委員，  
伊井かつ子委員，森田修仁委員，小澤和子委員  
（欠席２名：草野孝江委員，渡辺信子委員）  

アドバイザー  千葉大学法経学部准教授 関谷 昇氏 
事  務  局  市長，副市長，総務部長，総務部企画課長，  

企画課企画調整室長，企画課企画調整室員  
傍  聴  者  ０名  

 
 
〔会議次第〕  
１．開会  
２．あいさつ  
３．委嘱状交付  
４．自己紹介  
５．議題  
（１）（仮称）富里市協働のまちづくり条例の考え方について  
（２）今後の進め方について  
６．その他  
７．閉 会  
 
閉会後，庁内研究会と合同研修会  
 
 
 
 



〔会議概要〕  
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事務局  
 
 
 
 

（１）（仮称）富里市協働のまちづくり条例の考え方について

（２）今後の進め方について  
〔資料に沿い，事務局が説明〕  

 
今後の進め方ということで，何点か委員の皆様にご提案させ

ていただきたいところがございます。まず１点目でございます

が，さきほど自己紹介の時に申し上げさせていただいたのです

が，この会には，本日は１３名でございますが，１５名の委員

さんがいらっしゃいます。委員お一人お一人，富里に対する考

え方，これまでの活動等さまざまではないかということだと思

いますので，これから３月までの間，条例作業の前作業という

部分も含めて，委員同士知り合うことと富里市に対する共通認

識を深めていただくような時間をとって参りたいというふう

に思いますので，今後，発表していただく機会を作っていきま

すので，よろしくお願いしたいと思います。それと，あともう

１点でございます。先ほど，要綱のところで委員長・副委員長

について，要綱の第５条でございますが，決めるということに

なっております。ただ今日３時半から講演会ということで予定

しておりますので，今日初めて顔をあわせたということもあり

ますので，役員につきましては，２回目以降にゆだねたいと思

っているのですが，これは，みなさまからご了解をいただかな

くてはいけないのですが，どうでしょうか。  
 
〔よいとの声あり〕  

 
 はい。ありがとうございます。それでは，２回目以降の会議

の通知につきましては，要綱によりまして市長からさせていた

だきます。２つめといたしまして，会議については，協働とい

うことでございますので，公開ということを原則でよろしいで

しょうか。  
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〔よいとの声あり〕  

 
 はい。公開ということでさせていただきます。あと，会議録

でございますけれども，これにつきましては，各ホームページ

等で公開ということになります。その場合の各委員の発言のと

ころを「委員」にするのか「○○委員」にするのかというとこ

ろなのですが，その辺はいかがいたしましょうか。  
 
要は，ホームページ等で公開するのに具体的に「○○委員」

がどういう発言をしたというようにのせるのか。市町村によっ

ては「委員」という固有名詞を表示しない形で「委員」でこう

いう発言があったとする２種類あるものですから，その辺，固

有名詞を載せるか載せないかというところでどちらがよろし

いかなと，ちょっと確認させていただきたいと思います。  
 
 載せなくてもいいと思うのですけど。載せなくてもいいんじ

ゃないですか。  
 
 それでは，「委員」っていう表示でというご発言があったの

ですが，どうでしょうか。  
 
 本来，発言に責任を持つっていうことでは，私は，固有名詞

を入れたほうがいいと思います。  
 
 どうでしょうか。みなさん。今は，ふたとおり出たんですけ

ど，どうしましょう。  
 
 発言しにくくならないように決めていただければ。  
 
 そういうことであれば，固有の番号とか何かでわかるように

して，内部だけでもわかるような形にしておくとかですね。  
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 先生。相対的には，まちづくり検討委員会といったそういう

スタイルの場合には，実際どういうのが。各市町村まちまちだ

とは思うのですが。  
 
 私が関わっている限りでは，「Ａ委員」「Ｂ委員」という形で

載せるほうがどちらかというと多いかなという印象は持って

います。どなたかがどの発言をしたっていうのが。やはり発言

しづらくなるっていう委員さんが多いものですから。その辺を

考えてあまり萎縮させないような形で情報は共有していった

ほうがいいという考えが強いのかもしれません。  
 
 では，ちょうど間をとって。どうでしょうか，みなさん。  
 
 そのほうが私はいいと思います。「Ａ」とか「Ｂ」とかのほ

うが。私どもも全部公開しているわけではないので，「Ａ」と

か「Ｂ」とかってしてもらったほうがいいかなと。  
 
 そのほうが発言しやすいかもしれませんね。  
 
 脈絡がわかるんですよね。私は，固有といっても「○○」と

いう個人名は入れなくてもいいんですけど，段々，こういう考

え方にかわってきたとかというのもわかりますから，固有名詞

でなくていいですから。１・２でもかまいませんけどね。  
 
 では，当面そういう形でよろしいでしょうか。今回は，そう

いうことでよろしくお願いいたします。  
 
 今後の進め方で，具体的な日程の調整をさせていただきたい

と思っています。第２回目でございますが，大変申し訳ないの

ですが，２月２７日金曜日の午後を予定しておるのですが，午

後２時ぐらいからいかがかなと考えているのですが。  
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 よろしいでしょうか。そうしたら，２回目は，２月２７日金

曜日２時からということでまた招集の文書等は，差し上げさせ

ていただきます。さきほど，申しあげたように，ちょっと長め

の自己紹介というか皆様方の日ごろのご活動とか思っている

ことだとか活動されていなくても，日々まちづくり等について

の思い等をですね，ちょっとお話いただければと考えておりま

す。第２回目は，今後の進め方ももっと具体的にお示しできる

かなと考えておりますので，うちのほうで案を示させていただ

いて，皆様方にこういう形でどうでしょうかという意見をお伺

いするという形になると思いますので，よろしくお願いしたい

と思います。続けで大変申し訳ないのですが，その間に，もう

１回入るかもしれないのですが，第３回目になるか第４回目に

なるかなんですが，３月２６日もしくは３月３０日のいずれか

を予定させていただきたいなと考えております。  
 
 こちらは，委員のみなさんで，どっちかということで，もし

どうしてもっていうのがあれば，言っていただければと思いま

すが。時間等もまだどこでもっていう話になっておりますの

で。ただ，２月２７日だけは，時間帯は決めさせていただいた

のですが，この日付の部分については，時間もご相談というこ

とでございます。  
 
 ２６日は，木曜日。３０日は，月曜日です。  
 
 すいません。個人的な意見なんですけど，木曜日は，毎週，

小学校のほうのパトロールを３時からしていますので，そうす

ると木曜日の会議は欠席になってしまうのですが。木曜日は，

ちょっと出にくいです。  
 
 はい。わかりました。  
 
 ほかの委員のみなさんで何か。もしあれであれば，３０日月
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曜日ということでさせていただきたいのですが，よろしいでし

ょうか。  
 
〔はいとの声あり〕  

 
 では，３０日月曜日ということで，先生もよろしくお願いい

たします。  
 
 時間はまだ。  
 
 時間は，まだ。ただ，今後回数も重ねていくので，全体の傾

向として，ほかの市町村の例だと６時半とか夕方やっていると

ころもありますし，このような時間でやっているところもあり

ます。ですから，夕方がお忙しい方もいらっしゃるし，昼間の

ほうが都合つくって方もいらっしゃるでしょうし，その辺の全

体の傾向を教えていただければ。ここ何回かは，こちらで決め

させていただかないといけないのですが，４月以降の傾向をお

伺いできればなというところもあるのですが。  
 
私個人としては，遅ければ遅いほどいいという感じですが，

みなさんの都合に合わせます。  
 
それこそ，食事の準備とかいろいろあるとは思うので。  
その辺は，ちょっとこの場でお一人ずつ聞いてもあれなん

で，うちのほうで２７日の通知と併せて，その辺を聞けるよう

な様式をつけさせていただきますので，よろしくお願いいたし

ます。３０日は，まだ先なので日付だけ決めさせていただきた

いと思います。  
 
 それでは，３時４０分ということで，研究会のほうの招集を

かけさせていただいておりますので，もし何かありましたら，

２回目以降でもいいですし，これから講演いただきますので，



 そのあとでも結構ですので，ご質問等ありましたら，お願いし

たいと思います。  
 

 


